


Posudek na bakalářskou práci	
<input checked="" type="checkbox"/> školitelský posudek <input type="checkbox"/> oponentský posudek	Jméno posuzovatele: RNDr. Věra Opatová, Ph.D. Datum: 2.9.2021
Autor: Ladislav Schweiner	
Název práce: Dopady sedentérního způsobu života na rozšíření a diverzitu pavouků	
<input checked="" type="checkbox"/> Práce je literární rešerší ve smyslu zveřejněných požadavků (pravidel). <input type="checkbox"/> Práce obsahuje navíc i vlastní výsledky.	
Cíle práce (předmět rešerše, pracovní hypotéza...) Cílem bakalářské práce bylo shrnutí dosavadních poznatků o způsobech disperze sedentérních pavouků a evolučních mechanismech zodpovědných za jejich současné rozšíření a diverzitu.	
Struktura (členění) práce: Struktura práce je standardní a text je členěn přehledně na kapitoly a podkapitoly. Úvod stručně charakterizuje řád Araneae, další kapitoly jsou věnovány způsobům disperze, alopatrické speciaci a jednotlivým typům disperzních bariér. Poznatky jsou stručně shrnuty v závěru.	
Jsou použité literární zdroje dostatečné a jsou v práci správně citovány? Použil(a) autor(ka) v rešerši relevantní údaje z literárních zdrojů? Autor použil 75 literárních zdrojů, které jsou až na drobné chyby vhodným způsobem citovány v seznamu literatury, citace ve vlastním textu v několika případech jednotně citovány nejsou. Citace v kapitole 3 a 4 pokrývají danou problematiku spíše rudimentárně, citace ve zbytku textu jsou pro danou problematiku vyčerpávající.	
Pokud práce obsahuje (nadstandardně) i vlastní výsledky, jsou tyto výsledky adekvátním způsobem získány, zhodnoceny a diskutovány? Bakalářské práce je literární rešerší bez vlastních výsledků.	
Formální úroveň práce (obrazová dokumentace, grafika, text, jazyková úroveň): Při převodu do PDF/A formátu evidentně došlo ke ztrátě formátování kurzívy (latinská jména apod.), čehož si autor před odevzdáním bohužel nevšiml. To stejné platí i pro zarovnání textu do bloku, které bylo v předešlých verzích také v pořádku. Až na tento lapsus je formální úroveň práce dobrá, text je plynulý a dobře se čte. Text obsahuje 2 obrázky a jednu tabulku, které jsou v textu citovány. Překlepy a stylistické neobratnosti se v textu najdou jen sporadicky.	
Splnění cílů práce a celkové hodnocení: Cíle práce se splnit podařilo, přestože práce působí značně nevyváženým dojmem. Autor perfektně a naprosto vyčerpávajícím způsobem shrnul poznatky týkající se disperzních mechanismů u pavouků. Části věnované kontinentální vikarianci a různým typům geologických bariér jsou naopak příliš stručné a jsou zaměřeny převážně na publikace týkající se sklípkanů, ke kterým má autor nejbližší, ale ani u této skupiny není rešerše vyčerpávající. Dle mého názoru je na práci velmi patrné, že si autor práci rozvrhnul ne úplně vhodným způsobem a její druhou polovinu sepisoval ve spěchu na poslední chvíli. Toto se bohužel odrazilo i u výše zmiňovaných formálních nedostatků. Na druhou stranu, část práce, která byla připravována v poklidnějším tempu, se mi velmi líbí. Student pracoval samostatně a mé připomínky do textu zapracovával. Jako celek práci proto hodnotím kladně.	
Otázky a připomínky oponenta:	

Návrh hodnocení školitele nebo oponenta
<input type="checkbox"/> výborně <input type="checkbox"/> velmi dobře <input checked="" type="checkbox"/> dobře <input type="checkbox"/> nevyhověl(a)
Podpis školitele/opponenta: 

Instrukce pro vyplnění:

- Prosíme oponenty i školitele o co nejstručnější a nejvýstižnější komentáře k jednotlivým bodům (dodržujte zhruba rozsah), tučně vyznačené rubriky jsou povinnou součástí posudku.
- Při posuzování je nutno zohlednit požadavky stanovené pro vypracování bakalářských prací – viz <https://www.natur.cuni.cz/biologie/studium/2018-pravidla.pdf>
- Posudek, prosím, nahrajte ve formátu pdf do SIS k dané bakalářské práci nebo (v případě externích oponentů) zašlete v elektronické podobě na e-mail: zuzana.starostova@natur.cuni.cz. Vytisknutý a podepsaný posudek také zašlete na adresu: **Zuzana Starostová, katedra zoologie PřFUK, Viničná 7, 128 44 Praha 2** nebo **doručte do místnosti 241** či na **sekretariát katedry zoologie**. Podepsaný vytisknutý posudek je nutnou součástí protokolu o obhajobě bakalářské práce a musí být k dispozici nejpozději v den obhajoby.